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1. IzraCunaj moment sile prilikom otvaranja flase ako je duzina kraka sile 20cm, a sila kojom se deluje SN.

[=20cm =20:100m = 0,2m

F =5N

M =?
M=F-l
M =5N-0,2m
M =1Nm
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2. Moment sile koji ostvaruje sila 0,5 kN je 25Nm. Kiliko je najkrace rastojanje izmedu pravca sile 1 oslonca?

F = 0,5kN = 500N
M = 25Nm M=F-l|

=7?
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3. Koliku silu ostvaruje moment 40 Nm na rastojanju 50 mm od oslonca?

M = 40Nm
[ = 50mm = 50:1000m = 0,05m M=F-I
M
F =? M
l
_ 40Nm
~0,05m
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4. Na jednom kraku klackalice sedi sestra tezine 200N, a na drugom brat teZine 250N. Sestra je od oslonca klackalice
udaljena 2m. Koliko je brat udaljen od oslonca klackalice ako je klackalica u ravnotezi?

Mg Qs Qb
ﬂrl
M
l b [, — Qs ' ls
8 L b Qb
, 200N -2m
b p—
~ M, = M, 250N
Qs = 200N S
0.-1.=0Q, -1 l_400Nm
Qp = 250N S s T b b= 350N
ls — Zm QS ’ lS

I, =? 0, =1y [, =1,6m
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5. Kolica za prevoz tereta Covek drzi u ravnotezi silom 100 N u horizontelnom poloZaju. Krak tereta iznosi 25 cm, a
krak sile je 50 cm. Kolika je tezina tereta? Kolika je masa tereta?

M,
Q —
Q
_ 100N - 0,5m g
F = 100N My = M; _
= 0,25m 200N
I, = 25¢cm = 0,25m Q-lg=F-ls m="—
B 50Nm 10 —
[, =50cm = 0,5m 0 = Fl' Ls Q= 0.25m kg
Q=2 m=? ‘

Q = 200N m = 20kg
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6. Kantar je dvokraka poluga. Na jednom kraku poluge je okacen teret mase 13kg, a na drugom je

teg mase 2500g. Ako je teret udaljen od tacke oslonca 10cm koliko je udaljen teg od taCke oslonca,
ako je kantar u ravnotezi?

. Ml = Mz
Q2 Q1‘l1=Q2'lz
Q1+ kL —
— = b
0. Q>
l -
M1 1 l2 Mz l2 = QlQ -
2
130N - 0,1
m1=13kg leml-g Q2=m2.g l2= ISN =
— 25009 = 2,5k N
m, g 91 0, =13kg-10-L | Q2 =25kg 10— 13N m
I, = 10cm = 0,1m g 27 25N
0, = 130N Q2 = 25N
l, =? l = 0,52m
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7. Oslonac dvokrake poluge duzine 40 cm postavljen je tako da deli polugu na dva dela u razmerni 3:5. Na kraju
duzeg kraka deluje sila 300 N. Kolika je duzina kraceg kraka? Kolika je duZina duzeg kraka? Kolika je sila koja
deluje na kraju kraceg kraka ako je poluga u ravnotezi?

Fl FZ
M, 4 L M, l, =3k=3-005m=0,15m
[, =5k=5-005m=0,25m
[
[=40cm = 0,4m | = 8k B 300N -0,25m
F2 — 300N ll — 3k Ml - MZ Fl = 0’15m
l:1, = 3:5 [ = Sk 04m = 8k Fi-li=Fpl 75N m
_ F, =
ll =? lz =? l o ll + lz k = O’gm F — FZ ’ lz 1 0,15m
Fo=7 | =3k + 5k ! ly F, = 500N
= k = 0,05m




